Pré-Calcul 11


Résous un système d’équations algébriquement
UN SYSTÈME D’ÉQUATIONS LINÉAIRE ET QUADRATIQUE
Exemple 1:  Résous un système algébriquement
Résous le système  
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Solution:

	Méthode 1 – Substitution   
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	Method 2 – Élimination   
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	Isole y dans l’équation linéaire.

y = _______________
Remplace y par x – 3 dans l’équation quadratique, simplifie, et résous pour x utilisant factorisation.


	Aligne les termes semblables des équations. Élimine le terme en y en soustrayant la deuxième équation de la première.
Résous pour x en factorisant. 


	Insère ces valeurs de x dans l’équation linéaire initiale afin de déterminer les valeurs correspondantes de y. 

Lorsque x = 3,  y = _______           Lorsque x = –1,  y = ______
Donc, les DEUX solutions du système sont (3, _____ ) et (–1, ______ ).


	Verifie tes solutions dans l`équation quadratique initiale 
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Exemple 2:  Algebraically Solve a System of Equations 
Résous le système  
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Solution:
	Méthode 1 – Substitution   
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	Méthode 2 – Élimination   
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	Isole y dans l’équation linéaire.

                   y = __________________

Remplace y par 5x – 10 dans l’équation quadratique, simplifie, et résous pour x utilisant factorisation.


	Aligne les termes semblables des équations. Afin d’éliminer le terme en y, multiplie l’équation linéaire par _____ alors qu’on peut avoir le terme opposé à -2y. Ensuite, ________________ les deux équations.
Résous pour x en factorisant. 


	Insère ces valeurs de x dans l’équation linéaire initiale afin de déterminer les valeurs correspondantes de y. 
Lorsque x = 4,  y = _______           Lorsque x = 5,  y = ______

Donc, les DEUX solutions du système sont (4, _____ ) et (5, ______ ).
Vérifie tes solutions utilisant l’équation quadratique initiale.



Exemple 3: Résous un problème qui comporte un système d’équations linéaire et quadratique.
Un avion-cargo canadien largue une caisse de fourniture d’urgence à l’intention de travailleurs humanitaires. La caisse tombe en chute libre jusqu’à ce qu’un parachute s’ouvre et lui permette de se poser doucement sur le sol. La hauteur h de la caisse au-dessus du sol, en mètres, t secondes après avoir quitté l’avion est donnée par les deux équations suivantes : 
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 représente la hauteur de la caisse pendant la chute libre; 
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 représente la hauteur de la caisse après l’ouverture du parachute. 
a. Combien de temps s’écoule-t-il entre le moment où la caisse quitte l’avion et celui où le parachut s’ouvre? Exprime ta réponse au centième de seconde près.
b. À quelle hauteur au-dessus la caisse se trouve-t-elle lorsque le parachute s’ouvre? Exprime ta réponse au mètre prés. 
c. Verifie ta solution.

Solution:
Le moment où le parachute s’ouvre correspond au point  d’intersection des deux hauteurs. Pour déterminer ses coordonnées, il faut résoudre un système d’équations. 
L’équation linéaire est écrite en fonction de h, alors on peut utiliser la méthode par substitution sans avoir besoin de isoler un variable.
Le parachute s’ouvre environ _____________secondes après la caisse quitte l’avion.
La caisse est environ_________________mètres au-dessus du sol lorsque le parachute s’ouvre. 
Exemple 4: Représenter une situation à l’aide d’un système d’équations
Détermine deux nombres entiers tels que la somme du plus petit nombre et du double du plus grand nombre est 46. 
De plus, le carré du plus petit nombre moins le triple du plus grand nombre donne 93. 
Solution:
Soit x = le plus petit nombre
      y = le plus grand nombre
L’équation 1.   _______________________________

L’équation 2.  ________________________________



Résous utilisant la méthode par élimination.
























Puisque les deux nombres doivent être des nombres entiers, le plus petit droit être __________.  
Détermine la valeur du plus grand nombre: 

Donc, les deux nombres entiers sont ______ et ______.
Devoirs : p.435 # 4cd, p.451 # 1, 3a (sub. & élim.), b (sub.), c (élim.), 5, 8, p.436 # 9 algébriquement, p.444 et p. 446 les deux ‘À ton tour’.
QUADRATIQUE – QUADRATIQUE
Exemple 5: Résous algébriquement un système d’équations quadratiques 
Résous le système d’équations  
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Solution:
	Résous par élimination
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	Aligne les termes semblables des équations.
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          _____________________________________________________

	Afin d’éliminer le terme en y, multiplie la première équation par _____ et ensuite, ________________ les deux équations.


	
	Résous l’équation quadratique (factorisation ou la formule quadratique).

	

Donc, les solutions du système d’équations sont
(______ , ______ ) et (______ , ______ ).


	Insère ces valeurs de x dans une de les deux équations initiale afin de déterminer les valeurs correspondantes de y. 



Exemple 6: Résoudre un problème qui comporte un système d’équations quadratiques
Au cours d’un match de basketball, Ben réussit une manœuvre spectaculaire appelée alley-oop. D’un côté de l’anneau, son coéquipier Luc exécute une passe parfait vers le panier. Placé directement en face de Luc, Ben saute, saisit le ballon au vol et le pousse dans le panier. La trajectoire du ballon lorsque Luc le lance peut être modélisée par l’équation 
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, où d est la distance horizontale entre le ballon et le centre de l’anneau, en mètres, et h est la distance horizontale entre le ballon et le centre de l’anneau, en mètres, et h est la hauteur du ballon au-dessus du sol, en mètres. Le saut de Ben peut être modélisé par l’équation 
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, où d est sa distance horizontale par rapport au centre de l’anneau, en mètres, et h est la hauteur de ses mains au-dessus du sol, en mètres.
Résous algébriquement le système d’équations. Indique ta solution au centième près. 
Explique la signification de la solution. 
Solution:
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